中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2021年2月18日 星期四

白城日报社出版

农历辛丑年正月初七

国内统一刊号: CN22-0013

第11204期

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





白城日報公益广告

疫情防控 我们在行动

不容懈怠

(白城日报抖音)

人员流动 人员聚集 旅途风险



个人防护 社区防护 外防输入

心系一线鼓干劲 新春慰问暖人心

今日4版

本报讯(记者综合)2月11日,市直相关部门 负责同志带领慰问组,带着市委、市政府的深切关 怀,先后到白城市常态化疫情防控工作站、高速公 路白城东疫情检查站、高速公路岭下疫情检查站, 看望慰问坚守岗位的疫情防控一线工作人员,向 他们送去节日的祝福。

每到一处,慰问组都向工作人员送上鲜花、贺 卡、饺子、热饮和围巾等慰问品,并表演了精心准 备的节目,向他们春节期间坚守岗位、辛勤付出表 示感谢,现场温馨感人,其乐融融。

"今天收到了市委、市政府的慰问品和祝福, 我们感到非常的温暖和感动,我们有信心也有能 力,打赢这场疫情防控阻击战,为全市人民身体健 康和经济社会稳定发展保驾护航。"市容中心园林 科科长林存杰自去年疫情防控工作开展以来,一 直在白城市常态化疫情防控工作站坚守岗位,为 疫情外防输入守好"第一关口"。

在高速公路岭下疫情检查站坚守岗位的宋佳 力,对全市人民和市委、市政府的关心深表谢意, 并表示将认真履职尽责,全力做好各项防控措施, 为我市疫情防控工作作出应有贡献。

又讯 2月16日,农历正月初五,市直相关部 门负责同志带领志愿者,先后到高速公路白城西、 白城南和白城北收费站检查点进行慰问,为坚守 疫情防控一线的工作者们再次送去市委、市政府

在白城南高速口检查站,一线工作者冒着严 寒检查过往车辆,仔细查看吉祥码和行程码等有 关事项,并做好测温和登记工作。"非常感谢市委、 市政府送来的祝福和慰问,我们一定一如既往严 守严控,尽自己的全力,为全市人民守护平安。" 已经连续坚守岗位十几天的公安洮北分局长庆派 出所民警李先哲说。

为打赢疫情防控这场硬仗,市交通运输行政 综合执法支队的王学思从1月24日起就已经开 始在白城西高速口检查站坚守,除夕也没有跟家 人吃上一口团圆饭,但市委、市政府的慰问让他备 受鼓舞,他说,他将继续坚守岗位,倾尽自己绵薄 之力,守护全市人民群众的平安健康。

在白城北高速口检查站慰问时,一线工作者 们同样十分激动,他们表示,一定继续坚守岗位, 坚决做好春节期间保通畅、安全检查等工作,坚决 做好疫情防控有关工作,保证全市人民度过一个 欢乐、祥和、幸福、喜庆的春节。









十,市直有关部门组织青年志愿者慰问白城站疫情检查站工作人员。图 青年志愿者慰问白城西高速口疫情检查站防控一线工作人员。 ④农历大年三十,慰问组到白城东高速口慰问值守人员。图⑤农历大年







图①农历大年三十, 慰问组在岭下高速口慰问值守人员。图②农历 三十, 白城市蓝天救援队队员在市直有关部门组织下为坚守在白城东 大年三十,疫情防控人员在白城东高速口检查站值守。图③农历大年三 高速口的抗疫工作人员送去年夜饭。图⑥正月初五,市直有关部门组织

本报记者李晓明 段卫军 王野村 张殿文 马彬摄

者"转变为"服务者",希望大家在新的一年里再 接再厉,不断增强责任感和使命感,继续做好各

市领导走访慰问城市管理一线工作人员

本报讯(记者冯可欣)2月11日,农历大年 候和新春祝福。 三十,市政府副市长吴东文在市城市管理行政 执法局班子成员的陪同下,实地慰问城市管理 行政执法局一线工作人员,向大家致以亲切问 市局机动大队规范停车秩序执勤点、城管洮北大

吴东文一行先后来到城管园区大队、洮北区 生活垃圾填埋场、城管新区大队、城管经开大队、

队车管中心等地走访慰问。每到一处,吴东文都 亲切地与大家握手交谈,致以新春的问候。他说, 在老城改造之后,我们的城市面貌发生了翻天覆 地的变化,城管队伍在市民心目中已经从"执法 发展贡献城管力量。

项工作,发扬无私奉献的精神和优良的工作作 风,做好城市管理服务,为我市经济社会高质量 发展贡献力量。 城市管理行政执法局的一线工作人员对领

导和全市人民的关怀表示感谢,并表示将以此 为动力,尽职尽责完成各项工作,在扎实开展疫 情防控的同时,积极做好城市管理服务,为白城

"在中华文化里,牛是勤劳、 奉献、奋进、力量的象征。人们把 为民服务、无私奉献比喻为孺子 牛,把创新发展、攻坚克难比喻为 拓荒牛,把艰苦奋斗、吃苦耐劳比 喻为老黄牛。"在2021年春节团 拜会上,习近平总书记深情礼赞 牛所代表的精神品质,并赋予孺 子牛、拓荒牛、老黄牛以新的时代

古往今来,中国人民爱牛、敬 牛、颂牛,或咏之、或绘之、或塑 之。在唐朝诗人柳宗元看来,牛是 "日耕百亩"的勤劳符号;在宋代 名将李纲眼中,牛代表的是"但得 众生皆得饱,不辞羸病卧残阳"的 牺牲精神;在现代诗人臧克家笔 下,牛具有的是"深耕细作走东 西"的开拓品格。体悟牛的品格、 弘扬牛的精神、激发牛的干劲,是 中华优秀传统文化的重要特色, 也是中国人民精气神的具体体

"俯首甘为孺子牛",鲁迅先 生曾以这样饱含真情的诗句歌颂 牛。千百年来,牛都是任劳任怨、 无私奉献的象征。这也是人们爱 牛、敬牛、颂牛的一个原因。画家 李可染便曾将自己的画室堂号定 为"师牛堂",他这样解释自己为 何喜欢画牛:"牛也,力大无穷,俯 首孺子而不逞强"。不辞劳苦、不 计得失,脚踏实地、默默奉献,这 是牛身上的品格,也是值得每个 人学习的精神。

"天开于子,地辟于丑",古人 历来将牛视为开天辟地的力量之 一。人们之所以赞颂牛,也在于牛 所拥有的这种勇于开拓的劲头。 而这种劲头,恰恰是我们在攻坚 克难中奋进、在披荆斩棘中前行 的力量所在。著名物理学家钱三 强教授在年逾花甲时,仍干劲十 足,经常工作到深夜。有人问他多 大岁数了,他回答:"属牛的"。以 牛自况,不仅仅在于他生肖属牛, 更在于他性格属牛——像其父亲 钱玄同所寄望的,始终发扬属牛 的那股子"牛劲"。也正是这么一 股子"牛劲",让他成为中国原子 能事业的奠基人,为我国研制原 子弹和氢弹作出了突出贡献。无 论时代如何变化、社会怎样发展, 这股子"牛劲"永不过时,

古语有言:"骏马能历险,力田不如牛。"牛之所以成为 人们讴歌的对象,还在于它具有艰苦奋斗、吃苦耐劳的品 质。近代国画大师齐白石曾给自己起过一个"耕砚牛"的 绰号, 勉励自己要像牛一样勤奋耕耘。他还经常对人说, "不教一日闲过", 甚至还给自己立下每天必须画5幅画的 规矩。正是因为像牛一样勤奋,他才最终收获"画虾数十 年始得其神"的真功夫。没有等来的辉煌,只有拼来的精 彩。一切成绩的取得,都是在"不教一日闲过"中耕耘出 来的;每个梦想的实现,都是在"一个汗珠子摔八瓣"中拼 搏出来的。

"前进道路上,我们要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛 精神,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,不用扬鞭自奋蹄,继续 为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前,在新时代创造新 的历史辉煌!"习近平总书记的话语振奋人心、催人奋进。牛 年将至,很多人在自己的朋友圈里,写下这样的寄语:"2020, '鼠'实不易;2021,'牛'转乾坤。"梦想不会自动成真,拼搏奋 斗正当其时,牛年就要有一股子"牛劲",就要使出"牛力"。学 习牛的品格、发扬牛的精神,像牛一样耕耘、像牛一样奋发, 每个人都"牛劲十足",新的一年必定"牛气冲天"。





春节期间,我市各个超市年货物资供应充足,商品琳琅满目,品种齐全,市民有序购买,一派祥和喜庆。

本报记者李晓明摄

市总工会关爱劳模温暖常相伴

本报讯(刘建军)"光荣属于劳动者,幸福属于劳动者。衷心 "飞"向了身处白城各地的全国劳模和全国五一劳动奖章获得

关爱劳模、温暖劳模。一直以来,白城市总工会把做好劳模 服务、做实劳模培育、做细劳模管理作为工会工作的重要内容 扎实推进,让工会温暖常伴劳模工作、学习、生活等各个方面。

节日慰问记挂在心。每遇重大节日和重要时间节点,党组 班子都会深入到劳模岗位、劳模家中走访慰问。2021年中国传 统牛年春节,市总工会阻击疫情不阻温情,精心设计慰问方案, 通过向劳模拨打温情电话、邮寄暖心慰问信、线上支付慰问金 和帮扶救助金等务实做法,及时把工会"娘家人"的浓浓温情传 递到各级劳模身边。今年春节前,市总工会已慰问全国劳模44 人,送去慰问金13.2万元;筹集工会送温暖帮扶资金1.4万元, 元,为37名全国劳模每人订阅工会报纸一份,激发他们继续发 慰问生活困难的全国劳模、省级劳模11人。

特殊关爱直抵心间。今年元旦前,市总工会党组精准落实 祝愿广大劳动模范在新的一年里身体健康、阖家幸福、万事如 对全国劳模和省级劳模开展特殊困难帮扶工作。重点对因本人 意!"春节前夕,72封饱含工会组织深厚情谊的春节慰问信, 患重大疾病,经基本医疗保险、大病保险等报销和城乡医疗救 助后个人医疗费用负担仍然较重,或因劳动功能障碍、生活自 理障碍等造成特殊困难的全国劳模和省级劳模实施困难帮扶。 先后为9名患重大疾病的全国劳模,送去医疗补助金30.6万 元;为8名低收入全国劳模,送去生活补助金9.554万元;为因 本人患重大疾病,或低收入的46名省级劳模,送去医疗和生活 补助金共48.3万元。

贴心服务精准到人。市总工会在对全市劳模做好温暖慰 问、特殊关爱的基础上,又从落实服务细节上下功夫,持续开展 劳模健康体检、荣誉津贴激励、精神文化滋养等各项服务工作。 今年元旦节前,市总工会先后为21名全国劳模结清健康体检 费用3.15万元,为24名已退休全国劳模送去荣誉津贴2.4万 扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引领社会发展,传递正能量。

奋发